

# 以培训促创业 以创业带就业

## 惠济区3万群众参加就业培训,实现农村转移就业23000余人

本报讯(记者 黄永东 通讯员 毛国 朱晓涛)“感谢政府在我最困难的时候给予我帮助,才使我有今天的成就。”惠济区花园口镇村民雷国选说起自己的好日子一脸笑意。他原本是花园口纺织配件厂一名下岗工人,失业后,参加了惠济区自主创业培训,成功申请到了小额贷款,建起了农家乐项目,不仅自己发家致富,还安置了本村6名被征地农民就业。

像雷国选这样从失业到自己当老板在惠济区并不是个例。惠济区全区人口19万,其中被征地农民3.5万。这部分人的就业和社

会保障问题成为该区急需解决的一个难题。以创业带动就业,产生社会效益,从而扩大内需促进发展成为惠济区近几年来一直遵循的工作思路。

该区就业中心主任介绍,为鼓励农民自主创业,惠济区在全市率先成立了大学生村干部创业基地、花园口农家乐创业园、薛岗服装加工创业园、惠济区创业项目推介孵化园、古荥镇大学生种植养殖创业园等五个全民创业园区,为创业者提供施展舞台。建立惠济区创业孵化平台,实行创业培训、信息咨询、方案设计、风险评估、开业指导等创

业服务。设立农民创业基金,让所有符合条件的就业困难人员按规定程序申请小额贷款。

通过有针对性的培训,帮助失地农民、返乡大学生、退伍军人等实现自主创业。截至目前,惠济区共发放企业贷款30家,个人贷款150笔,发放金额3600多万元,创办实体项目150多个。

该区还把农民技能培训作为一项惠民工程来抓,通过强化村民技能培训,带动农民实现就业致富。针对许多被征地村民没有一技之长的情况,采取免费职业技能培训、与职业

技能学校联合办学的措施,开设了电气焊、家政服务、保健按摩、餐饮服务、美容美发等19个热门专业培训。把创业项目、岗位信息、维权服务等就业服务送到群众家门口,让就业困难者和群众不出村就能找工作。

惠济区委书记张俊峰告诉记者:“以培训促创业、以创业带就业,是惠济区这几年着力推进的一项重点工作,也是改善民生、构建和谐社会、推进发展的一项重大举措。”据统计,从2004年到今年,惠济区共计3万余名群众参加了各种就业培训,实现农村劳动力转移就业23000余人。

### 区街动态

#### 金水区

### 启动人口普查宣传

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 毛国合)第六次全国人口普查的标准时点是2010年11月1日零时。7月24日,距离标准时点倒计时100天之际,金水拉开人口普查百天宣传咨询活动。

24日上午的文博广场,彩虹门、咨询台、锣鼓队以及40余条人口普查宣传条幅和20块宣传展板构成了广场一景,该区

17个镇、办各自拿出绝活,吸引了辖区千余名群众。他们组织了现场咨询和问卷调查,发放了《致金水区第六次全国人口普查被调查户的一封信》、《全国人口普查条例(摘录)》和金水区制作的人口普查宣传扑克等宣传品1000余件,为普查登记阶段工作的顺利开展营造了浓厚的宣传氛围。

#### 管城区

### 营造暑期文化氛围

本报讯(记者 王思俊)昨天,管城区文化旅游新闻出版局“管城区民间文化艺术系列展览——布艺堆画作品展”在该区文化馆拉开帷幕,一幅幅精美绝伦、惟妙惟肖的布艺堆画,表达了人们对美好生活的向往和憧憬。

为了充实孩子们的暑假生活,管城区文化旅游新闻出版局充分发挥基地的教育资源,依托“商代遗址—城隍庙—文庙—北大清真

寺—一列子祠”历史文化游、“郑州卷烟厂—金星啤酒厂—宇通工业园”国家工业旅游示范点和“世纪游乐园—湖潮生态园—青龙山庄—生态休闲村”娱乐休闲游,让学生们走出课堂,走进大自然。同时,区图书馆还相继举办民间文化艺术系列展览、百名爱国人物事迹展和少儿书画作品展,营造暑期文化氛围,让学生度过一个平平安安、快快乐乐的假期。

#### 中原区

### 残疾人学剪纸艺术

本报讯(记者 杨学栋 实习生 许子涵)中原区残疾人剪纸艺术培训班近日在残疾人托养康复中心开班,近20名残疾人参加培训。

中原区残联邀请了市科协老年大学老师为残疾人授课。课堂

上,老师一边讲解一边做着示范,手把手地教,直到学员们理解为止。接着,学员们又一遍一遍地做练习,很多残疾人对此都表现出极大的兴趣。一堂课下来,看到自己能独立剪出各种剪纸作品,他们脸上洋溢着灿烂的笑容。

#### 惠济区

### 排除灾害隐患20余处

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李经纬)进入“七下八上”主汛期以来,惠济区作为紧靠黄河沿岸的城区之一,除了加紧黄河防汛准备外,还针对黄河河堤、山脚下易发生地质灾害的地方进行了隐患排查。

该区抽调区农委、国土、交通等多部门工作人员组成地质灾害防治工作领导小组,组织工作人

员下到隐患点巡查。该区对出现地质灾害前兆的区域或地段,及时划定和公告地质灾害危险区,让附近群众采取搬迁避让措施。与此同时,该区还加大宣传力度,向群众、旅游(点)发放地质灾害防治手册500余本。截至目前,该区共排除各类隐患点20余处,由于措施及时,该区未发生一例地质灾害事故。

#### 铭功路办事处

### 党员干部公开承诺

本报讯(记者 安群英)铭功办事处结合实际,实施经济强“街”、文化兴“街”、平安稳“街”、民生立“街”活动。

建立“周一督察,半月一抽查、每月一通报”的督察制度,对思想不重视、工作不得力、实施少创新、承诺不落实的党组织和党员,进行诫勉谈话,把创先争优纳入党支部和党员的年度目标考核内容和评优的重要依据。

开展“争先进位谋提升、岗位创先争优”的主题活动,在主要干道及公共场所设立“市容监督岗”,在重要交通路口安排“文明交通协管员”;在街道党员干部职工中深入开展班子成员表率、党员干部比奉献、一般职工比技能等活动,要求每一党员干部职工公开承诺,为群众办两件以上实事,并明确限办时间,接受社会监督。

#### 高新区检察院

### 杜绝“只放人不撤案”

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 朱昱锦)在侦查监督工作中,“只放人,不撤案”情况并不鲜见。对此,高新区检察院提出了“严、硬、引、盯”四字工作法。

作为法律监督机关,为杜绝“只放人,不撤案”现象的发生,高新区检察院特别提出了“严、硬、引、盯”四字工作法:严把直诉案件证据关、定性关,细致审查,去

伪存真;硬起手腕,深挖细查,排除影响撤案的不良因素;对重大案件侦查前期,提前介入,及时监督,引导侦查机关确定准确的取证方向;盯紧案件,不能有丝毫的疏忽大意,敷衍倦怠。

据了解,今年上半年,高新区检察院共监督公安机关撤销案件28件44人,走在郑州市检察机关的前列。

### 凡人新事

## 献血状元

本报记者 郑磊 通讯员 王慧 邓云勇 文/图

7年间无偿献血53次,献血量累计达42400毫升……金水区巡防队员董松洲从省红十字血液中心领取了全国无偿献血奉献奖金奖,成为我市年度“无偿献血状元”后,同事们无不欢欣鼓舞:“他获得

这项荣誉实至名归。”

回忆起“献血状元”的由来,董松洲打开了话匣子。2003年,由于非典血源告急,董松洲获悉消息后当即赶到省红十字血液中心献血,自此以后,献血对他来说成了经常

事。7年间,董松洲53次无偿献血,累计献血42400毫升。“一个成年人全身血液大约4000毫升~5000毫升,董松洲的献血量相当于将身上的血换了8遍。”

昨日上午,在人民路巡防中队,记者见到了这位“无偿献血状元”。面对荣誉,39岁的董松洲说的最多的一句话是:“参加无偿献血是一件非常有意义的事,能挽救别人的生命,何乐而不为?”同事们说,董松洲不但自己常年义务献血,而且还根据自身经历,向周边的人介绍献血的好处,带动更多的人无偿献血。在他的带动下,人民路巡防中队很多队员都参加多次献血,家人也在其熏陶下坚持无偿献血。

董松洲说,他会将献血当成一种事业继续下去,直到满55岁为止。他希望能有更多的热心市民参与到这项爱心事业中来,共同为自己和别人的健康努力。



### 优扶对象有了“健康小护士”

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王瑞萍 文/图)昨天下午,管城区城东路办事处组织社区卫生服务中心的片医带上医疗器械,来到商城东路12号院,为78岁的病故军人遗孀石贤荣建立个人健康档案,进行免费体检。至此,该办事处63名优扶对象人人都有了属于自己的“健康小护士”。

城东路办事处从优扶对象实际需求出发,开展“送健康、送演出、送慰问”活动,组织社区卫生服务中心医护人员为辖区63位优扶对象,逐一建立个人健康档案,片医和优扶对象建立一对一的保健服务,每个优扶对象都有自己的“健康小护士”。



### 暑期文明礼仪小课堂开课了

本报讯(记者 王影 通讯员 邱颖 文/图)今年暑期,轻院社区活跃着两支学生文明监督小分队,一支是由两小学生组成的卫生小分队,另一支是由大学生组成的交通小分队。

暑期伊始,轻院社区为辖区学生开设了“暑期课堂”。课堂内容包括暑期作业辅导、兴趣才艺提升等多项内容。与往年不同的是,今年的“暑期课堂”还增加了“文明礼仪”课程。

昨日下午,在暑期文明礼仪小课堂上,社区邀请专家向学生们生动细致地讲解了交通、社区、家庭等文明礼仪知识。随后,中小学生们一同在社区展开捡拾白色垃圾活动。

# 农艺师来到“开心农场”

本报记者 陈亚洲 通讯员 李朝锋 文/图



市民朋友们,蔬菜专家很快就要到了。7月24日下午,在侯寨村“开心农场”耕作的市民,听说区农委邀请农艺师传授防治蔬菜病虫害知识,便纷纷涌到大门口。

17点20分,郑州市蔬菜研究所蔬菜专家李绍亭刚下车,在这里“认领”土地种植蔬菜的市民们便“呼啦”一下把他围住了。

“我种的茄子不知为啥烂?”一位姓吴的年轻女子拿着一只茄子问。

只见李绍亭接过茄子仔细看了看说:“主要是种植太密,光线不好。”

“我种的圣女果藤长得高,可就是只开花不结果,这是咋回事?”另一位穿着花裙子的女青年问。

“那是施肥多了,水也浇多了。”李绍亭答道。

“请李老师到我的地里去看一下,我种的西

#### 紫荆山南路办事处

### 联片共建促进和谐

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘坤)管城区紫荆山南路办事处通过结对互助、联片共建、联席会议和资源共享等形式,建立社区党建工作协调委员会,广泛开展党员志愿者服务活动。

紫荆山南路办事处统筹辖区内各社区、机关、企事业单位党组织,成立了社区党建工作协调委员会,选派40名机关工作人员充实到社区,给每个社区党支部配套20000元经费,为社区党建工作的开展提供人力和财力支持。为共同营造“共商社区事务,共享社区资源,共建社区家园”良好氛围,他们坚持每月召开党建工作联席会,解决群众关心的热点难点问题。年初以来,他们先后组织开展各种活动36次,为群众办实事好事30多件,解决热点难点问题50多个。

#### 航海西路办事处

### 村村建起应急分队

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 王冬青)汛期已至,航海西路街道办事处重点做好防汛物资储备、防汛设施建设工作,力求标本兼治,确保安全度汛。

航西办成立了抗旱防汛指挥部,与各行政村签订防汛目标责任书,以书面形式明确了各村所储备的防汛物资数量及各村行政负责人的责任义务。每个村由党员代表和民兵后备役人员共50人组成防汛应急小分队,参加防汛实用知识和技能培训会,进行防汛实地演习。投资5万元储备了铁锹、雨具、铁丝、发电机、车辆等防汛必备物资。

#### 侯寨乡

### 举办国防教育讲座

本报讯(记者 安群英 实习生 马滢蕊)昨日,一场“国防形势教育”专题讲座在二七区侯寨乡乡政府礼堂召开,由郑州高炮学院教授马凤庆担纲主讲。侯寨乡机关干部、大学生村干部、乡民兵应急分队、各村支部书记、村主任及民兵连长等300余人参加学习。

“国防形势教育”专题讲座从分析国际国内形势入手,普及国防知识,提高与会者的国防意识,激发大家更加爱护我们的军队和国家。据了解,为庆祝中国人民解放军建军83周年,侯寨乡还开展了“乡情慰问信”,走访慰问退役军人等一系列拥军活动。

### 来自残疾女的感谢

本报记者陈亚洲 通讯员 胡桦

“我要借党报一角,感谢二七区人力资源和社会保障局领导,培养出热心为民服务的好员工。”昨日,保全街社区的下岗职工、残疾女白珍致电本报,哽咽着诉说了一个鲜为人知的感人故事。

白珍的这位好员工叫牛瑞香,是该局职介中心副主任。她怎么认识牛瑞香,故事还得从头说起——

2008年,在二七区一家福利厂上班的白珍下岗了。白珍有先天性眼疾,视力不好,行走不便,由于单位倒闭,无力再缴纳统筹,离异后一直靠母亲微薄的退休金艰难度日的白珍,难以维持生活。她四处求助无果,办统筹成了一块“心病”。

同厂的郝艳芳大姐十分同情她。2009年8月的一天,郝大姐就带着她来到二七区人力资源和社会保障局职介中心办事大厅。

牛瑞香热情地接待了白珍。白珍的档案材料很乱,一时理不清头绪。当晚,牛瑞香一页一页反复翻阅了白珍的档案材料,发现工龄与劳动就业分配表记载不规范。为了弄清情况,第二天牛瑞香又到白珍家进行家访,回到单位后,仔细查阅了相关文件,还上网查找有关政策,无数次打电话与白珍联系,终于找到了可以证明白珍工龄的相应政策规定。

于是,牛瑞香根据白珍的特殊情况,建议她接着缴最低的统筹金,再交6个月,退休时就可以拿到1200元左右的退休金。

在牛瑞香的多方努力下,前不久,50岁的白珍退休了,如期拿到了退休金,脸上终于露出了久违的笑容。昨日,她拨通了《郑州日报》新闻热线电话,表达自己的感激之情。